

一  
片  
天

雪草

我喜歡看天。因為工作地方有一幕落地玻璃，我總是能面對一整片天。夏日的天是最美麗的，蔚藍色映襯著一大片白雲，有時白雲又像綿花糖般散開，使人賞心悅目。我常花大半天的時間看雲，腦裡什麼也不用想，心思都隨雲飛到天際。當然，我也有繁忙的時候，當「客人」多了起來，工作就停不了，忙這忙那。但「客人」漸漸散去後，我又會變得沒甚麼事幹。也許你會很奇怪，在香港這個步伐急促的社會裡，為什麼我可以這樣優哉游哉。因為，我是一個診所護士。

不是每所診所也如此優閒，不過因為我們這一家的護士較多，所以工作量便分薄了。這份工作薪水不多，甚至不能養家，可是在辦公室或店舖上班，不是站得要死地笑臉迎人就是打字打得指甲斷掉，我寧願留在這小小的診所偷閒。我很沒志氣，沒想過要出人頭地，結婚可算是我一生志願。我不是戀愛至上，但要得到安穩生活的大前提，不就是先要找個可靠的丈夫嗎？男朋友是一家設計公司的合夥人，相信將能供給給我長久穩定的生活，因此我也不會費心去拚搏了。

唸書的時候，我也希望成為舞台劇演員，甚至高考後也拿了演藝學院的報名表格。沒想到家父突然急病而逝，我迫不得已要放棄學業，投身社會，賺錢養家。後來弟妹逐一完成學業，我也可以放下家中經濟的重擔。可是懶怠慣了的我，既然已找到可付託終生的人才，真不想重新來一次。也許這樣的人生很沉悶，但說實在，我現在沒什麼抱負，只要不遇上驚濤駭浪就可以了，生活可以一直這樣下去的，我不會遺憾。

診所的工作很枯燥，打掃工作有清潔工人代勞，我和另外的護士就只為病人登記、探熱、配藥、協助醫生等。我已經幹了這行業數年，也算是老前輩，把工作「分配」給其他新護士後，就更樂得清閒，可以專注看外面這一片天。小診所的是非不比辦公室簡單，偶爾我也風聞別的護士議論我擺前輩架子，借故偷懶。不過我沒所謂，醫生是不會辭退我的，他的好朋友就是我的男朋友，他才不會動我呢。而且我經驗充足，他當然不會只剩下這群小毛頭來為他工作。而且，將來我嫁人了，就會離開這裡，我才不管她們怎麼想。

小蘭是其中一位年輕護士，中五畢業後就進來了。她長得不美，楞頭楞腦的，我們常取笑她，她也只會笑一下就算了，脾氣很好。我挺喜歡她，她是不會說三道四的，因此我倆常躲在藥房聊天。她告訴我想要修讀領隊課程，我總是勸她別發傻，哪有傻楞楞的領隊呢？而且她長得又不美，我看旅客都喜歡美麗的領隊陪伴旅程吧。我這樣說，一半是嘲笑，一半也是好意。而且，我

也不想她離開診所，她是我在這兒僅有並肩作戰的好友。小蘭不會反駁我，看她抿嘴的模樣，不知道心裡在想什麼呢？

在我已經習慣這樣的生活後，男友突然向我提出分手。理由很普通，不外是性格不合，但我知道他是厭了，他不喜歡只對著一個女子。我沒有大吵大鬧，但也失魂落魄了一陣子。幸好診所一成不變的工作不會讓我因失神而犯大錯。我知道自己不是很愛他，可是我的計劃泡湯了，突然失去了目標。在診所看窗外的藍天，越發使我鬱悶。診所旁是往西貢的車站，每逢假日，不少作休閒打扮的弄潮兒都興緻勃勃地經過診所門口。陽光灑在他們身上，發出悅目的光輝。我躲在冷氣間，難道不想和他們一道嗎？可是診所的生活已磨滅我，我只能養在這裡，陽光只能隔著玻璃照進來。

工作依舊，不同的病人，一樣的工作。醫生訂了新藥，病人的X光片送來，我還是看天。沒想到，小蘭要辭職了，她當真要去唸書。我很震驚，她真是不自量力！留在診所不好嗎？腦筋也不用轉，那麼安穩，為什麼要改變？我很生氣，她……憑什麼出去衝？小蘭走的那天，是一個晴朗的日子，她推門出去的剎那，夏天的熱氣迫近，我呆呆看著她的身影消失在玻璃門外。那一天仍然美麗，我可以待在這兒一輩子，我可以另外再找新的男朋友去完成理想，讓生活慢慢吞噬我，讓幻想充滿我。